

宝鸡日报

慰问信

主管、主办单位：中国共产党宝鸡市委员会

2025年
1月21日

星期二
甲辰年十二月廿二

陕西一级报纸
总第11192期 今日八版

宝鸡日报社出版
国内统一连续出版物号CN 61-0008

宝鸡一点
万事通



中华文明五千年 西凤酒香三千载 —— 西凤酒

得力康牛奶

一元复始，万象更新。值此新春佳节即将来临之际，中共宝鸡市委、宝鸡市人民政府谨向全市广大干部群众、驻宝部队和武警官兵，以及关心支持宝鸡各项事业发展的社会各界人士，致以诚挚的问候和美好的祝福！

2024年是实现“十四五”规划目标任务的关键一年，也是宝鸡发展历程中具有里程碑意义的一年。习近平总书记亲临宝鸡考察，指引高质量发展、现代化建设方向，全市上下牢记嘱托、勇担使命，干事创业热情持续高涨，前进步伐更加坚定有力。工业强市实现新突破，“宝汉天工业母机集群”成功入选国家先进制造业集群，秦川机床、烽火宏声荣获国家科技进步奖二等奖，西凤酒、吉利汽车荣获陕西质量奖，比亚迪新能源汽车零部件、中车时代轨道交通产业园等70个新增产能项目建成投产，宝鸡连续三年跻身全国先进制造业“百强市”；项目建设取得新进展，钛及新材料产业园、西部传感器产业园建成投用，西凤酒4万吨制酒、柳林酒业智能化白酒生产基地启动建设，宝鸡机场、大庄里抽水蓄能电站、北过境和钓滩高速公路等一批标志性项目开工建设，眉太高速公路基本贯通，鄠周眉高速公路全线推进，打通21条群众期盼多年的断头路、瓶颈路；文旅商体展现新活力，北坡公园改造提升绽放新颜，南山美丽乡村休闲带初具形态，全市等级博物馆增至9家，国际羽毛球大师赛、酒业展览会、银杏音乐节、宝鸡马拉松等赛事活动成功举办。（下转第六版）

迪新能源汽车零部件、中车时代轨道交通产业园等70个新增产能项目建成投产，宝鸡连续三年跻身全国先进制造业“百强市”；项目建设取得新进展，钛及新材料产业园、西部传感器产业园建成投用，西凤酒4万吨制酒、柳林酒业智能化白酒生产基地启动建设，宝鸡机场、大庄里抽水蓄能电站、北过境和钓滩高速公路等一批标志性项目开工建设，眉太高速公路基本贯通，鄠周眉高速公路全线推进，打通21条群众期盼多年的断头路、瓶颈路；文旅商体展现新活力，北坡公园改造提升绽放新颜，南山美丽乡村休闲带初具形态，全市等级博物馆增至9家，国际羽毛球大师赛、酒业展览会、银杏音乐节、宝鸡马拉松等赛事活动成功举办。（下转第六版）

中共中央政治局召开会议

审议《中央政治局常委会听取和研究全国人大常委会、国务院、全国政协、最高人民法院、最高人民检察院党组工作汇报和中央书记处工作报告的综合情况报告》《关于全面推动黄河流域生态保护和高质量发展的意见》
中共中央总书记习近平主持会议

新华社北京1月20日电 中共中央政治局1月20日召开会议，审议《中央政治局常委会听取和研究全国人大常委会、国务院、全国政协、最高人民法院、最高人民检察院党组工作汇报和中央书记处工作报告的综合情况报告》《关于全面推动黄河流域生态保护和高质量发展的意见》。中共中央总书记习近平主持会议。

会议对全国人大常委会、国务院、全国政协、最高人民法院、最高人民检察院党组和中央书记处2024年的工作给予充分肯定，同意其对2025年的工作安排。会议认为，过去一年，5家党组坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，坚定维护党中央权威和集中统一领导，强化使命担当，扎实履职尽责，加强党组自身建设，认真

履行全面从严治党主体责任，为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业作出新贡献。中央书记处在中央政治局、中央政治局常委会领导下，履职尽责、积极作为，在推动党中央有关决策部署落实、加强党内法规建设、指导群团组织建设和改革、整治形式主义为基层减负等方面做了大量工作。会议强调，新的一年，5家

党组要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，坚持党中央集中统一领导这个最高政治原则，确保思想统一、方向一致、令行禁止。要树立和践行正确政绩观，坚持干字当头，奋发进取、善作善为，合力推动改革攻坚，扎实推动高质量发展，在全面推进中国式现代化的新征程上展现新担当新作为。（下转第六版）

新华社北京1月20日电 在中华民族传统节日乙巳蛇年春节即将到来之际，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平20日下午在人民大会堂同各民主党派中央、全国工商联负责人和无党派人士代表欢聚一堂，共迎佳节。习近平代表中共中央，向各民主党派、工商联和无党派人士，向统一战线广大成员，致以诚挚问候和新春祝福。

中共中央政治局常委、全国政协主席王沪宁，中共中央政治局常委、中央办公厅主任蔡奇出席。

民革中央主席郑建邦、民盟中央主席丁仲礼、民建中央主席郝明金、民进中央主席蔡达峰、农工党中央主席何维、致公党中央主席蒋作君、九三学社中央主席武维华、台盟中央主席苏辉、全国工商联主席高云龙和无党派人士代表谢晓亮、许为钢等应邀出席。应邀出席的还有全国政协副主席何厚铨、梁振英，已退出领导岗位的各民主党派中央、全国工商联原主席、第一副主席和常务副主席。（下转第六版）

习近平同党外人士共迎新春
代表中共中央，向各民主党派、工商联和无党派人士，向统一战线广大成员，致以诚挚问候和新春祝福

凝心聚力谋发展 砥砺奋进谱新篇

宝鸡代表团热议高质量发展

本报西安1月20日电（记者 李小玮）连日来，省十四届人大三次会议宝鸡代表团对省政府工作报告、省人大常委会工作报告和省法院“两院”工作报告进行了认真审议，代表们聚焦推动高质量发展主题，积极建言、献良策，为奋力谱写中国式现代化建设的陕西新篇章贡献力量。

省政府工作报告提出“加强产业体系建设，因地制宜发展新质生产力”，还提出“优化宝鸡产业结构、提升制造业实力”。当前，宝鸡正在扎实开展重点产业链提升行动，加快构建具有宝鸡特质的现代化产业体系，争当全省制造业高质量发展排头兵。代表们建议省上在产业布局规划、政策制定实施、项目审批核准等方面给予宝鸡更多支持，助推宝鸡制造业高质量发展。马雅春代表建议，重视宝鸡传统工业城市的改造升级，加大支持力度，让传统工业在推进高质量发展中发挥更大作用。彭世忠代表建议，围绕打造全市千亿食品产业集群的核心支撑，加大对西凤酒城招商引资、招才引智、环境保护等方面的支持力度。

“加快创新要素融合，抢占高质量发展制高点。”省政府工作报告明确提出了该项重点工作，并强调要推动高水平科技创新。吴昱昕代表建议，支持渭滨区发展传感器产业，打造“全省低空产业制造实验区（实验基地）”，积蓄高质量发展动能。刘湘宾代表建议，建立健全以创新能力、质量、贡献为导向的科技人才评价体系，为优秀人才施展才华提供广阔空间。“提升壮大县域经济”“推动乡村全面振兴”也是代表们热议的话题。李维芳代表认为，持续做大做强县域经济，应突出生态赋能，建立健全可持续发展的县城更新模式；完善人才“引育留用”工作机制，促进各类人才投身农业生产、乡村建设和公共服务。赵小娟代表建议，加大对农民专业合作社和中小微企业的政策倾斜力度，出台更有吸引力的鼓励政策，吸引年轻人到农村去，为推动农村经济发展添活力。

2025年是“十四五”规划收官之年，也是“十五五”规划谋篇布局之年。做好今年工作意义重大，代表们深感重任在肩、干劲十足。大家纷纷表示，要广泛宣讲、带头落实省“两会”精神，强化使命担当、依法履职尽责，为谱写陕西新篇、争做西部示范作出新的贡献。

引进278个项目 总投资675亿元

2024年我市招商引资工作结硕果

本报讯（记者 王怀宇）招商引资是经济发展的“源头活水”。日前，记者从市经济合作局获悉，2024年我市紧紧围绕13条重点产业链，进一步加大招商引资力度，全年引进278个项目，总投资675亿元，一批项目正在抓紧建设中。

2024年，我市依据地域特点和产业优势，持续完善招商方向、招商思路、项目策划等工作，大力推行基金招商、商会招商、委托招商、境外招商等模式，创新运用投行思维、链式思维、闭环思维开展

精准招商，组建招商小分队到长三角、环渤海、川渝等地区开展上门招商，全年累计举办招商活动347次、产业链专题招商120场次，登门拜访企业982户，洽谈亿元以上项目363个，为全市项目建设引来了新生力量。

位于岐山县蔡家坡经开区的鼎益高温合金及特种钛合金新型智慧材料数智产业园项目总投资10.6亿元，目前，厂房主体已基本完工，开始安

装部分设备；位于宝鸡高新区科技新城的驰马新能源汽车电子产业园项目总投资12亿元，项目一期厂房主体已建成并封顶，正在进行装修；位于眉县常兴纺织工业园的中墨绿色生态智能纺织科技园项目总投资20亿元，已完成配套道路地基浇筑、棉花库区主体钢结构搭建，其余功能区正在加快建设。2024年引进的278个项目，有的正在加紧建设，有的正在做前期准备工作。

2024宝鸡高质量发展回眸

文韵春意满雍城

“我们的中国梦——文化进万家”“强基工程”新春特别行动走进凤翔



本报讯（记者 麻雪 实习生 凤子卓）1月20日下午，“我们的中国梦——文化进万家”“强基工程”新春特别行动宝鸡文联志愿服务走进凤翔系列活动，在凤翔东湖广场举行。文艺表演、赠送春联、猜灯谜以及各项公益活动等同时进行，让群众提前感受文化过大年的喜庆氛围。

本次活动由市委宣传部、市文学艺术界联合会以及凤翔区委、区政府主办，旨在传承中华优秀传统文化，大力弘扬志愿服务精神，服务基层、服务群众，营造欢乐、祥和的节日氛围。

舞蹈《盛世中华》《幸福中国一起走》《泥塑人家》、秦腔《龙凤呈祥》《骊歌》等特色节目，赢得群众阵阵掌声。在“翰墨纳福进万家”义写春联志愿服务现场，20位书法家为群众书写春联、“福”字等（见左图）。一批弘扬主旋律、群众喜闻乐见的谜语，吸引了现场很多人竞猜。摄影家们为当地群众代表拍摄并赠送了全家福照片。

现场诸多文化公益活动丰富了群众的精神文化生活，进一步营造了浓厚的节日氛围，让大家在欢声笑语中迎接新春的到来。



奋力书写高质量发展精彩答卷

——2024年渭滨区打造“五优”城区升级版回眸

王琦 郭飞 杨颖 杨萌芽

2024年，是渭滨区高质量发展硕果累累的一年，全区上下踔厉奋发、笃行不怠，成功入选全国县域新型工业化综合实力500强、中国西部地区综合竞争力百强区，获评中国楼宇经济高质量发展示范区城区、全省招商引资先进区、全省县域商业建设行动区。这“五项”殊荣，均为全市唯一。

2024年，是渭滨区经受考验极不平凡的一年。2024年7月16日，面对突如其来的暴雨洪灾，全区人民闻“汛”而动，沉着应

对，把保护人民群众生命财产安全放在首位，与时间赛跑、与洪水较量，紧急转移群众避险，做到叫应、撤离、救援、抢通、保障、恢复“6个最快”，把灾害损失降到最低，谱写了一曲人民至上、生命至上的赞歌。

党建优

强根铸魂 凝聚奋进力量

市委副书记、渭滨区委书记段小龙表示：“渭滨区坚持把党建工作放在首要位置，围绕新时代党的

建设总要求，坚决扛牢管党治党政治责任，从严从实抓好党建工作，把可行稳致远航标。”

党纪学习教育取得新成效。2024年4月22日，渭滨区委党纪学习教育示范读书班开班。（下转第八版）